КОНСПЕКТ

ОТКРЫТОГО УРОКА ПО МАТЕМАТИКЕ

 В 3 КЛАССЕ 
МОУ «КАРАХУНСКАЯ СОШ»

Тема: Таблица умножения. Закрепление. 

                          Решение задач.

Дата:___________

Учитель: Назарова Людмила Петровна

Цели:

- Закреплять знания таблицы умножения.

- Совершенствовать умение решать задачи.

- Развивать логическое мышление.

- Осуществлять межпредметные связи, повысить познавательную активность детей.

- Воспитывать трудолюбие, самостоятельность, интерес к уроку.
Оборудование: 

- Карточки с примерами на табличное умножение и деление.

- Тест № 1 «Решение задач».

- Тест № 2 «Решение примеров».

- Карточки на нахождение площади.

- Картинки воробья, сороки, оляпки.

- Карточки для рефлексии. 

- Книга «Ласточкин дом».

- Карточки для групповой работы (с выбором ответа)

- Ребусы.

Ход урока.

I. Организационный момент. Сообщение темы урока. 

Ребята, какие цели поставим перед собой на уроке?
На доске: 

Таблица умножения

 Достойна уважения.

Она всегда во всём права:

Чтоб ни случилось в мире,- 

А всё же будет дважды два

По-прежнему четыре.





С. Маршак

II. Устный счёт.
Таблицу каждый должен знать

Обязательно на «5».

1. Карточки «Умножение 9, на 9 и соответствующие случаи деления». (Одирковой  Татьяне карточка-помощница с таблицей умножения)

2. игра «Бочоночки» (на них числа с ответами на табличные случаи умножения). Учащиеся по очереди берут бочоночки с числами и говорят произведение, каких чисел равно данному числу.

3. Игра «Таблицу знаю». (работа в группах)

	Карточки для 1 группы
	Карточки для 2 группы

	3 х 3 = ?                  80
                                9

8 х 10 = ?                18


	2 х 5 = ?                   81
                                 10

9 х 9 = ?                   45

	4 х 4 =  ?                25

                               70

7 х 10 = ?               16

	6 х 6 = ?                   50

                                 32

5 х 10 = ?                 36   

	9 х 1 = ?                 48
                               81

8 х 5 = ?                 42                                                            
	2 х 4 = ?                  36
                                8

4 х 9 = ?                  42



	7 х 7 =   ?               48
                               81

6 х 8 х =  ?             49
	5 х 1 = ?                  54
                                5

9 х 6 = ?                  72




4. Разгадывание ребусов.(в подгруппах)
*7           97                               **               27

3*           38                               5*               57

59           59                               84               84
Поставить в выражениях скобки так, чтобы равенство стало верным.

5 х 8 – 3 = 25                 8 х  4 – 20 : 4 = 3

III. Физкультминутка.
Мы сейчас все дружно встанем                - встают
И немножко отдохнём                               - потягиваются

Вправо влево повернитесь,                       - повороты

Наклонитесь, потянитесь!                         - повороты
Руки вверх  и руки в бок                           -  движение руками

И на месте прыг да скок.                           -  прыжки на месте

А теперь бегом вприпрыжку                     - бег на месте

Молодцы вы, ребятишки!                            (воспитательный момент)

IV. Введение в тему.
- Тест № 1 Каким действием будем решать задачу?   (умножение, деление)
V. Решение задачи нового вида.   (на доске и в тетради)
1. Работа по учебнику стр. 62  задача № 2

- Прочитайте условие задачи и продумайте краткую запись.

В 9 н. – 54 ч.
В 5 н. - ? ч.

? н. – из 60 ч.

- Можно ли сразу решить задачу?

- C какой строчки будем решать?
Выделите её.    (Разбор задачи.  Решение.)

1) 54 : 9 = 6 (ч.) – в 1 наборе

2) 6 х 5 = 30 ч.) – в 5 наборах

3) 60 : 6 = 10 ч.) – из 60 чашек

Ответ: 30 чашек, 10 наборов.

VI. Работа над пройденным материалом.
1.   Задание:  Какая птица может ходить по дну водоёма?
На доске:       Воробей – 5 

                       Оляпка – 6 

                       Сорока – 7 


[image: image1]

Рассказ учителя об оляпке.


Оляпка – певчая птичка бурого цвета с белой грудкой. Она может нырять и бегать по дну водоёма, цепляясь за неровности дна, камешки. На дне ловит насекомых, червей и мальков рыб. Пойманную добычу птичка всегда выносит на берег и съедает. Перья у оляпки не намокают, так как смазаны жиром. Спасаясь от врага оляпка ныряет в воду.
2.   Работа по учебнику стр. 2 № 4.    (в парах).

VII. Физкультминутка
Раз - подняться, потянуться,

Два – согнуться, подтянуться.

Три – в ладоши три хлопка,

На четыре – руки шире.

Пять – руками помахать.

Шесть – за парту тихо сесть.

3.   Разноуровневые задания для самостоятельной работы детей.

Тест № 2   верно (+)  или  неверно (-) 

Одирковой  Т. решение примеров столбиком.

4. Карточка № 3. Решить задачу на нахождение площади.

5. На смекалку.

- Сколько 5 в 40?

- Cколько пальчиков у 4 мальчиков?
- Сколько ушей у  5 малышей?
- Сколько хвостов у 2 псов?
- Сколько носов у 7 котов?
6. Ребусы:    С 3 Ж  ;        У 3 ,  РО  ;       РАС 100 ЯНИЕ;         5 ,  НИЦА
                                         

                                         Х       9                           К
7. Наступило долгожданное мгновенье.

- Вы готовы к волшебству и превращеньям?

- Сейчас ваши пальчики превратятся в «счётные машины»

Проверим. Чтобы умножить на 9 достаточно найти палец с таким же номером и сосчитать пальцы слева от него – это десятки в ответе и справа от него – это единицы в ответе. Разбор нескольких примеров.

8. Работа в рабочих тетрадях.  (разноуровневые задания)
VIII. Итог урока. 
- Чем занимались на уроке?
- Справились ли мы с целями урока?
- Оцените свою работу на уроке? (сигнальные карточки)

- Покажите своё настроение после урока.

IХ.   Домашнее задание:

Одирковой Т. стр.62 № 6, 1, повторить таблицу умножения.

Остальные:    стр. 62 № 3, 6, задание на полях.
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